

ФЕСТИВАЛ „ТРЕТА ЖИВОТНА ДОБА“ ВО ЉУБЉАНА

И оваа година се слушна македонска песна и се играше македонско оро во Словенија

Македонските пензионери достоинствено ги претставија Скопје и Охрид и културното богатство на нашата убава Македонија на Меѓународниот фестивал за трета животна доба во Љубљана

Меѓународниот фестивал „Трета животна доба“ во Љубљана, Словенија, кој се одржува по повод 1 Октомври - Меѓународниот ден на старите лица, е проект на СЗПМ и ЕУ. Оваа година делегацијата на СЗПМ беше предводена од Димитрија Богатиноски, член на ИО и претседател на ЗП-Солидарност-Аеродром од Скопје, Ѓорѓи Трпчески, претседател на ЗП-Охрид и Дебрца, Илија Глигоров, член на комисијата за меѓународна соработка на СЗПМ и Ристо Трајкоски, член на ИО на СЗПМ. Двете збратимени здруженија, ЗП-Охрид и Дебрца и ЗП-Солидарност-Аеродром од Скопје на овој фестивал го претставуваа СЗПМ преку нивните фолклорни ансамбли.

Фестивалот започна со свечена академија во големата сала на Цанкаревиот дом на која присуствуваа делегации на СЗП Македонија, Хрватска, Италија, Србија, Австрија, домаќинот Словенија, како и претставници на други асоцијации на пензионерски организации и невладини организации од Европската заедница.

На отворањето на свечената академија пригодно обраќање имаа премиерот на Словенија, Марјан Шарец и претседателот на Сојузот на пензионерите на Словенија (ЗДУС) Јанез Сушник, кои зборуваа за досегашните постигнувања во грижата на Словенија за лицата од третата доба, за нивниот стандард, здравствената заштита, здравиот живот, инклузијата, меѓународната соработка и потребата за подобар живот на најстарите, бидејќи придонесот на пензионерите е од огромно значење во минатото, денес и во иднина. Во поздравниот говор, претседателот на пензионерите на Словенија, Сушник упати срдечни поздрави до претседателот Драги Аргировски, до СЗПМ и до пензионерите на пријателска Македонија, не само како на пријатели туку и за повеќегодишната соработка која ја оцени како многу успешна и плодна. На свеченоста, за долгогодишната и успешна активност во пензионерското организирање на Словенија им беа врачени признанија, и тоа: за најактивно здружение на ЗП-Ајдовштина, за особен



придонес во меѓународната соработка, а признание доби и поранешната амбасадорка на Словенија во Македонија, Јожица Пухар, како и Вања Копач-Мрач, поранешна министерка за социјални прашања, семејство и еднакви можности на Словенија.

Нашата делегација имаше посебна средба со Јожица Пухар, претседателка на комисијата за меѓународна соработка на ЗДУС и членка на Европската пензионерска организација на која присуствуваа претставници на присутните сојузи на фестивалот. На средбата, Богатиноски најпрво ги пренесе поздравите од претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски и накусо го претстави СЗПМ, а потоа зборуваше и за ЗП-Солидарност-Аеродром. Богатиноски упати пофални зборови за одличната организација на фестивалот како и за неговото значење и неговите цели и задачи кои се однесуваат на луѓето од третата животна доба. Членот на делегацијата, претседателот на ЗП-Охрид и Дебрца, Ѓорѓи Трпчески, со особено задоволство се заблагодари за учеството на оваа манифестација која е од големо значење не само за охридското здружение, туку и за афирмација на Охрид и Македонија. Трпчески го претстави ЗП-Охрид и Дебрца како едно од поуспешните здруженија во рамките на СЗПМ.

Инаку, на средбата се расправаше по седум тематски области, поврзани со актуелното пензионерско живеење кај нас и во опкружувањето. Претседателката Јожица Пухар, која беше и модератор на средбата, на претставниците на сојузите на пензионери - учесници на фестивалот, им пренесе повеќе искуства, како се организирани и ка-

кви права имаат пензионерите во европските држави, кон кои треба и ние да се стремиме.

Претседателот на ЗДУС, Јанез Сушник, упати благодарност за учеството на делегациите на пензионерите на оваа меѓународна манифестација. Меѓу другото, тој рече дека сè уште не можеме да се ослободиме од некои поранешни стеги на дејствување, но мораме да се приспособиме на европските нормативни правила, а ја спомна и неминовноста за соработка со државните институции, но надвор од политичките кампуси. На средбата беше донесен заклучок да се прошири соработката на сојузите на пензионерите не само со соседите туку да се анимираат и да се вклучат и сојузите на пензионерите од поранешните југословенски републики, бидејќи колку сме помасовни толку подобро и поефикасно ќе ги решаваме нашите проблеми и побрзо ќе се приспособиме на европските нормативи на пензионерите. Домаќините презедоа обврска вакво барање да се упати до сите сојузи на пензионерите на поранешните југословенски републики. На крајот од заедничката тематска средба на делегациите од спомнатите држави-учесници на фестивалот, претставниците на СЗПМ, Димитрија Богатиноски и Ѓорѓи Трпчески, на претседателот на ЗДУС на Словенија, Јанез Сушник, му врачира уметнички фотографии со мотиви од Охрид и од Скопје, а на другите делегации пригодни подароци и вино од охридското и скопското поднебје.

Во рамките на фестивалот „Трета животна доба“, три дена се одржуваше и Саем на производи, медицински препарати, лекаства, ортопедски помагала, а имаше и советувања, едукации, мере-

ње на крвен притисок и шеќер, мерење на степен на остеопороза, штандови со старински ракотворби изработени во дамнешни времиња и уште многу други прехранбени производи за здрава исхрана, пропаганден материјал за туристички патувања, а сè поврзано со лицата од третата доба, поместено на 60 штанда.

На фестивалот настапија 120 музички групи и ансамбли со 3.000 музичари и фолклористи речиси од целиот свет. СЗПМ на фестивалот „Трета животна доба“ во Љубљана се претстави во музичкиот дел на фестивалската програма со КУД „Солидарност-Аеродром“ од Скопје и КУД „Далги“ при ЗП-Охрид и Дебрца и тоа со три многу успешни заеднички настапи, од кои еден настап во големата сала на Цанкаревиот дом и по два концерти на отворена сцена во рамките на саемот. КУД „Солидарност-Аеродром“, со 20 играорци и музичари под раководство на Киро Бошкоски се претстави со дел од ритуал на македонска свадба, сплет на песни и ора од Повардарјето и сплет на ороводни песни и игри. КУД „Далги“ при ЗП-Охрид и Дебрца, под раководство на кореографот и уметнички раководител Ристо Трајкоски, исто така имаше три настапи со постанковите „На Сарашите“ и „Билјана платно белеше“. На овие настапи нашите фолклористи од Охрид и од Солидарност-Аеродром беа топло примени од илјадната публика, проследени со овации и извикувања Охрид, Охрид, Македонија, бидејќи имаше публика и од наши сограѓани кои живеат и работат во Словенија. Настапот и на двата ансамбли беше проследен и со видеобим. Скопјаните прикажуваа фотографии од настапи на нивното КУД и од здружението, а, пак, при настапот на охридѓаните се прикажуваше краткометражен филм од најубавите природни, културни и историски знаменитости на Охрид.

Во знак на учеството и одличниот настап на нашите фолклористи на овој меѓународен фестивал, на кој за првпат учествуваа овие две здруженија, од претседателот на ЗДУС, Јанез Сушник, им беа врачени специјални признанија.

По престојот во Љубљана, а на заминување за Македонија, беше направено кратко панорамско разгледување на Љубљана, Блед, Постоинска Јама, приморските градови Опатија и Риека и Карловац. Патувањето и настапот на фестивалот кај фолклористите и делегацијата од двете здруженија ќе остане во убаво и пријатно сеќавање кое ретко се доживува. За здравствената состојба која мина во најдобар ред беа задолжени д-р Димитар Спасески и д-р Илија Глигоров. Секако, при патувањето и посетата на позначајните туристички и други знаменитости не изостана и заедничкото фотографирање.

Крсте Спасески



19 СЕДНИЦА НА ИО НА СЗПМ

Уште една потврда за единството и сплотеноста на членството

Извршниот одбор на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија (СЗПМ), на 9 октомври 2018 година одржа проширена седница на која присуствуваа покрај членовите и: Митре Стојановски, претседател на надзорниот одбор, Горги Трпчески, претседател на ИО на ЗП-Охрид/Дебрца и Илија Глигоров - член на делегацијата на СЗПМ на Меѓународниот фестивал на трета доба во Љубљана, Здравко Петковски, претседател на комисијата за спорт и рекреација на СЗПМ, Перо Андреевски и други членови на стручната служба на СЗПМ.

Со проширената седница на извршниот одбор, деветнаесетта по ред во овој мандат, раководеше претседателот Драги Аргировски, при што најпрвин беа разгледани предлог-финансијскиот извештај за остварените приходи и извршените расходи за периодот од 1.1 до 30.6. 2018 година и извештајот на надзорниот одбор за кој уводно резиме даде претседателот на надзорниот одбор, Митре Стојановски. Истиот беше оценет како квалитетно изработен, а работењето на Сојузот како рационално и домаќинско и покрај зголемените активности. Извештаите беа прифатени едногласно.

Извештај за одржаните 23. Републички спортски натпревари во 2018 година поднесе Здравко Петковски, претседател на комисијата за спорт и рекреација на СЗПМ. Според исцрпните и систематизирани податоци беше заклучено дека комисијата, организациониот одбор и домаќинот ЗП-Радовиш и Конче многу добро си ја завршиле работата, а резултат на тоа е успешната реализација на 23. Републички спортски натпревари на кои обраќање имаа претседателот на Владата на РМ, Зоран Заев и министерката на МТСП, Мила Цароска.

Информација за учеството на СЗПМ на 18. Меѓународен фестивал на трета животна доба во Љубљана, Словенија, поднесе Димитрија Богатиноски, шеф на делегацијата на СЗПМ, член на ИО на Сојузот и претседател на ЗП-Солидарност-Аеродром, во чиј состав беа и Горги Трпчески, претседател на ЗП-



Охрид/Дебрца, Илија Глигоров, член на комисијата за меѓународна соработка на СЗПМ и Ристо Трајкоски, член на ИО на СЗПМ. Двете збратимени здруженија, ЗП-Охрид/Дебрца и ЗП-Солидарност-Аеродром од Скопје на овој фестивал го претставуваа СЗПМ преку нивните фолклорни ансамбли. Во своето излагање Богатиноски истакна дека двете здруженија достоинствено ги претставиле македонските пензионери, градовите Скопје и Охрид и нашето богато

културно наследство. Во врска со престојот во Љубљана дискутираше и Горги Трпчески, кој ги пофали достоинствениот прием од домаќините и силните аплаузи од публиката и се заблагодари на СЗПМ за дадената можност да присуствуваат на овој убав и значаен меѓународен настан.

На седницата на дневен ред беше и усвојување став за лажните вести против СЗПМ од Мендо Димовски во весникот „Слободен печат“, со кои му се

нанесува штета на угледот на Сојузот, бидејќи се негираат сите постигнати активности и резултати. Воведно емотивно излагање имаше претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски.

Со тимска работа на сите, и на раководствата и на секој поединец се постигнати одлични резултати, што е фактичка негација на лажните тврдења и дезинформации без докази изнесени во колумните на Мендо Димовски во весникот „Слободен печат“. Членови на органите и на телата на СЗПМ се ценети и докажани активисти, чесни другари и почитувани пријатели, со кои заедно ја ширевме позитивната енергија меѓу членството на нашата невладина мултиетничка организација. Неговите небулози и лажни тврдења со говор на омраза тој најпрвин можел и требало да ги провери на органите и телата на СЗПМ на кои секогаш присуствувал, а дури потоа да ги изнесе во јавноста. Впрочем тоа е и основното новинарско правило што тој како новинар требало да го знае. На оние кои се ситат на болести на луѓето не им е место во раководните структури на нашата хумана организација, а ширењето лажни вести со говор на омраза е против општочовечките и државни интереси, поради што во земјите на Европската Унија и законски тоа е казниво – истакна Аргировски.

Потоа се разви конструктивна дискусија во која учествуваа речиси сите присутни на седницата. На крајот се донесе заклучок неговите тенденциозни и лажни тврдења да бидат отфрлени, со индигнација да биде разрешен и од член на комисијата за културно-забавен живот, да се објави демант во весникот „Слободен печат“ и во „Пензионер плус“ и дури да се подигне тужба против Мендо Димовски за нарушување на угледот на Сојузот. Заклучокот беше усвоен од сите присутни со само еден глас против.

На седницата беа донесени неколку одлуки од делокругот на надлежностите на извршниот одбор.

К. С. Андонова

ЗП-ПРОБИШТИП

Во Лесново дојдоа над 8.000 пензионери

На 21 септември, на еден од најголемите христијански празници „Мала Богородица“, а во рамките на одбележување на Денот на пензионерите, ЗП-Пробиштип ја организира традиционалната средба на зелено на која беа поканети 43 здруженија, но на средбата во Лесново допатуваа 37 со над 8.000 пензионери. Покрај пензионерите, на овој празничен ден во Лесново се најдоа и повеќе од 3.000 други посетители кои имаа желба да поминат еден незаборавен ден. За ваквата масовна посета придонесоа и повољните временски услови, неодминливата природа, чистиот планински воздух, познатото гостопримство и одличната организација на домаќините на ЗП Пробиштип.

Уште во раните утрински часови, од сите страни на Македонија, колона од возила со пензионери пристигнуваа во Лесново, со единствена цел да се дружат со своите врстници, но и да го посетат надалеку прочуениот манастир „Свети Гаврил Лесновски“ изграден во првата половина на 14 век, кој во своето постоење одиграл важна улога во културата, уметноста, образованието и историјата на овој крај. Посетителите се сретнаа со една ретка убавина, иконостасот, кој спаѓа меѓу најубавите и највредните на Балканот и пошироко, а љубезните монаси им раскажуваа и за другите вредности и улогата што ја имал манастирот.

Со самото пристигнување во Лесново, дел од посетителите најпрво го посетија манастирот, а потоа побараа место за сместување во прекрасниот



уреден двор со разнобојни цвеќиња, додека, пак, некои се сместија во малата борова шума.

Во просториите на преуреденото, некогашно училиште, се одржа традиционалната средба на претседателите и други претставници на дојдените здруженија, а на која се разменија искуства за досегашните активности како и за оние во наредната година. На присутните на средбата прв им се обрати претседателот на ЗП-Пробиштип, Груица Манасијев, кој им се заблагодари за масовната посета и им посака многу здравје, пријатен и незаборавен престој на овој живописен крај којшто го красат многу знаменитости.

Од името на општината им се обра-

ти градоначалникот на Пробиштип, Драган Анастасов, кој не го криеше задоволството што на овој убав ден се наоѓа меѓу повозрасната популација, меѓу пензионерите од повеќе градови во Македонија. Посакувајќи им многу здравје и успешна меѓусебна соработка, тој истакна дека општина и понатаму ќе ги поддржува активностите на здружението на пензионерите, нагласувајќи дека е потпишан и меморандум за соработка кој успешно се имплементира.

Почитувани пензионери, ве поздравувам и ви посакувам здравјето да ве служи уште многу години. Воодушевен сум и пријатно сум изненаден од вашето организирање, вашето дружење и вашите резултати што ги по-

стигнувате во делот на вашите активности во спортот и културата. Вие сте најубав пример за нас младите како треба да се организираме и сте вистински патоказ за нас како да ги зачуваме нашите културни вредности. Преку ваквите средби вие ја запознавате нашата држава и си го правите животот поинтересен. Уште еднаш ви посакувам многу здравје, многу активности и убави пензионерски денови – истакна Анастасов.

Од името на СЗПМ на присутните им се обрати Станка Трајкова, секретарка на ИО при СЗПМ, која истакна дека не е прв пат во Лесново, но секоја средба со ова мало место буди емоции и нови предизвици повторно да се дојде.

- Ви ги пренесувам поздравите и најубавите желби за ваше здравје и безгрижни пензионерски денови од СЗПМ и од мое лично име. Сојузот секогаш ги помага здруженијата на пензионерите, односно членовите на здруженијата, ги прифаќа предлозите за нивните нови активности и ги поддржува. Се надевам дека од денешната средба ќе си заминете со нови и убави впечатоци и доживувања за кои ќе им прикажувате на вашите пријатели. За да биде престојот во Лесново комплетен и незаборавен, за доброто расположение на гостите се погрижи групата „Еуфорија“. На селското игралиште се играше и се пееше до доцните попладневни часови.

М. Здравковска

МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА

Посета на СЗП на градот Скопје на софиските пензионери

Делегација на Сојузот на здруженијата на пензионерите на градот Скопје, предводена од претседателот Методија Новковски, на 24, 25 и 26 септември 2018 година беше во Софија, Република Бугарија, како планирана активност за меѓународна соработка со Сојузот на пензионерите на градот Софија.

Програмата за меѓународна соработка со пензионерите од главните градови е долгогодишна и предвидува средби помеѓу делегации од една или повеќе држави. Целта е преку консултации, договарања и размена на искуства, раководствата во согласност со својата надлежност континуирано да придонесуваат за подобрување и унапредување на правата на пензионерите во повеќе области на нивното живеење. Досега претставници од СЗП на градот Скопје имаа средби со организации на пензионери од Белград, Тирана, Сараево, а оваа година и од Софија. За очекување е дека ќе се остварат средби и со пензионерските организации од другите главни градови на соседните држави.

Планот за средбата во Софија беше реализиран во целина. Најпрво делегацијата имаше средба со д-р Стефан Груев, претседател на Град-



скиот совет за Софија при Сојузот на пензионерите-2004, и со Надежда Касабова, потпретседателка. На средбата се разговараше за организационата поставеност, за состојбата со пензиите и за многу други прашања на пензионерите во двете земји. Се разменија искуства и мислења за начинот на застапување пред институциите и други органи кои учеству-

ваат во политиката и активностите за подобар живот на пензионерите. Посебно беа набележани активностите од културно-забавниот живот и од спортското поле, како и грижата за пензионерите со нарушено здравје и на оние со мали пензии. Според програмата, домаќините организираа неколку средби со претставници од институции и организации на

кои се водеа разговори и се разменуваа искуства и препораки за да се придонесе за подобрување на пензионерскиот статус и во едната и во другата држава. Во Главната дирекција на Софија за „Превенција, интеграција, спорт и туризам“ која, патем, најмногу придонесува за пензионерите, средбата беше со заемно информирање за правата на пен-

зионерите и нивно унапредување. Пензионерите во Бугарија многу слично како и пензионерите во Македонија реализираат многу екскурзии низ земјата и во странство, па затоа на средбата во седиштето на Бугарскиот туристички сојуз најмногу се разговараше на оваа тема. Домаќините нагласено ги презентираа активностите кои ја одржуваат виталноста и долговечноста на пензионерите. Како позначајна се одбележува средбата со група пензионери во Клубот на инвалидите и пензионерите во реонот Надежда. Таму делегацијата беше пречекана според традицијата со леб и сол и китка цвеќе „за здравје“. По краткото претставување на двете организации, гостите им дадоа на домаќините книги, билтени, весници и проспекти од СЗПМ, од Скопје и од Македонија. Средбата помина во заемно запознавање, другарување и добро расположение со пеење македонски народни песни. Незаборавна е и посетата на Културно-информативниот центар на Република Македонија во Софија, каде што директорот Сашко Насев ја запозна делегацијата со мисијата и активностите на оваа институција.

Илија Глигоров

ЗП-ГАЗИ БАБА

Се славеше празникот Вера, Нада, Љубов

Овој христијански празник, Активот на пензионерки при ЗП-Гази Баба традиционално го одбележува како свој. И во изборот нема случајност, бидејќи жените се симбол и на верата и на надежта и на љубовта, и благодарение на тоа тие се столб на семејството, но тие вербата, надежта и љубовта ги внесуваат и во она што го работат. Така е и во нивните многубројни активности во ЗП-Гази Баба, па затоа и ја имаат целата поддршка од здружението.

Оваа година дружењето по овој повод беше неколку дена порано од објективни причини и околности. Така, во ресторанот „Далија“ се собраа околу 270 пензионерки и пензионери од Куманово, Струмица, Охрид, Радовиш, Кочани, Битола, Прилеп, Кичево, Ресен и од скопските здруженија Карпош, Илинден, Кисела Вода, Воените пензионери и од здружението домаќин. Пензионерите и гостите прв ги поздравиле претседателот на здружението, Ѓорѓе Андонов, кој честитајќи им го празникот нагласи дека ваквите средби значително придонесуваат за размена на искуства меѓу пензионерите, но и ги забавуваат нивните пензионерски денови.

Денес на оваа средба ќе се дружиме со песна, музика и оро. Задоволство е да се почувствува радоста од заедничкото дружење кај сите нас. Ваквите средби се

стремеж за зацврстување на соработката, но и за поквалитетен и посодржаен живот на пензионерите - рече претседателот Андонов.

Со желби за убав и весел пензионерски живот пензионерите ги поздравиле и претседателката на Активот на пензионери при ЗП-Гази Баба, Магдалена Спиrowsка, која истакна дека Активот, со голем број успешно реализирани програмски задачи, се вбројува меѓу најактивните во СЗПМ.

Имаме одлична соработка со Активите на пензионерки од другите здруженија со кои имаме постојани контакти и остваруваме заеднички активности. Особено радува фактот што од година на година се зголемува бројот на пензионери кои доаѓаат на оваа средба - истакна Спиrowsка.

На присутните на прославата им се обрати и Станка Трајкова, секретарка на ИО на СЗПМ, која во своето обраќање најнапред ги поздравиле присутните и им посака среќа, здравје и долг живот, и порача дека доаѓа времето на жените.

- Воздигнувањето на културното живеење, исполнувањето со корисни активности е особено значајно за пензионерската популација која со својот минат труд и постигнувањата го заслужуваат тоа - рече, покрај другото, Трајкова.



ЗП-КАВАДАРЦИ

Пензионерите најактивни во летниот период



Летниот период и топлото време особено ни годат, па и ние пензионерите, слободно ќе кажам, можеби сме и најактивни токму во овој период. И не само што сме активни, туку постигнуваме и добри резултати, ни рече претседателот на ЗП-Кавадарци, Ристо Анѓушев.

На 23. Регионални спортски натпревари каде што домаќин беше ЗП-Демир Капија, екипата на ЗП-Кавадарци беше најдобра. Целата работа и вложениот труд ги дадоа очекуваните резултати. Благодарен сум на нашите пензионери што активно се подготвуваат и учествуваат во спортските игри, а пофалба заслужува и нивната пожртвуваност. Здружението има комисија за спорт која одлично функционира, па преку истата претходно се обезбедуваат и услови за подготовка на пензионерите кои учествуваат на спортските игри. Пофалби и за претседателот на комисијата, Трајко Тасев и за пензионираниот професор по физичко воспитување Блаже Петров кои работат со нашите пензионери. Добри бевме и на Републичката спортска олимпијада во Радовиш на 2 септември, каде што освоивме еден златен медал во домино (Ѓорѓи Талев) и еден сребрен медал во скок од место (Јонче Апостолов). Со освоени 52 бода се рангиравме на седмото место од вкупно 43 здруженија. Спортски натпревари организираме со здруженија со кои имаме соработка, но и со институции од градот.

ЗП-Кавадарци со повеќе членови учествуваа и на Регионалната ревија на песни, музика и игри во Гевгелија, а со силен аплауз беа поздравени пејачката и игроорната група на Републичката ревија на песна, музика и игри во Скопје. Гостувавме во Куманово на Меѓународниот фестивал на хорви, каде што учествуваа хорви на здруженија од Србија, Бугарија и од Македонија. Здружението учествуваа и на Меѓународната смотра на фолклорот во Лесковац, Србија, заедно со здруженија од Србија, Хрватска, Бугарија и од Македонија.



Пензионерите од Кавадарци учествуваат и на речиси сите средби на зелено кои се организираат во нашата земја како што се традиционалниот пикник во Дојран, во Пантелеј кај Кочани, а неодамна бевме и во преубавото Лесново.

Нашето здружение организира и предавања на теми кои се интересни за пензионерите.

Организираме и екскурзии во земјата и во странство. Сме биле во Прага, Амстердам, Виена, Лесковац, Врњачка Бања, Романија, Хрватска и во Босна и Херцеговина. Покрај сите овие патувања, здружението за своите членови-пензионери организира и летување, односно одмор во Албанија, Охрид и во Дојран.

Немаме многу време за чекање. Ние сме во третата доба и мораме времето што ни останува да го искористиме максимално и на најубав начин, да се релаксираме и да го поминеме животот што ни преостанува што е можно поубаво - истакна претседателот на ЗП-Кавадарци, Ристо Анѓушев, горд на постигнатите успеси на своето здружение.

К. С. А

ЗП-ШТИП

По повод Денот на пензионерите промовиран роман од Цвета Спасикова



По повод Денот на пензионерите, 20 Септември, на 19.09.2018 година во библиотеката „Гоце Делчев“ во Штип беше промовиран романот „Ирис на fortunата“ од Цвета Спасикова. На промоцијата присуствуваа роднини, љубители на убаво пишаниот збор, пензионери и пријатели творци од Скопје, Кочани, Струмица и Штип. Модераторите на настанот, Соња Манева и Вилма Јованова се погрижија за убавата промоција, а директорката на библиотеката, Блага Спиридонова, ги поздрави присутните на пензионерите им го честиташе празникот, а на авторката ѝ посака успеси во творештвото. Настанот го отвори ИГ „Ленка Пингова“ со изворни песни, со што ја збогати програмата. Пететесата Лидија Лучко-Јеремиќ, со сво-

јата умешна презентација и милозвучен глас им ја доближи на присутните содржината на романот.

Промотор и рецензент беше проф. Иван Котев.

Чест ми е да промовирам книга од веќе афирмираната поетеса и писателка Цвета Спасикова. Ова е шеснаесетта книга, а нејзин прв роман, каде што вечната тема љубовта е опишана со сите радости и таги, надеж и разочарување. Авторката е мајстор на убавиот збор, таа вешто не води низ збиднувањата во романот, во градот под Исарот, во етнокафулето, во библиотеката, во месноста Бриони, во Суитлак, Кумлакот и Ново Село, а го за творца магичниот круг во индустрискитот дел на градот. Во романот авторката вешто вткајува поговорки и нешто

автобиографско, а вметнува и фолклорни елементи со што ја засилува приказната. Романот, покрај неколкуте поглавја, претставува цврста целина со приемчив стил. Писателката Спасикова направила дело за почит, кое се чита во еден здив. Авторката Цвета Спасикова нагласи дека романот е комплексна материја која бара време на созревање за да биде со сите нишани. Таа се заблагодари на помошта од здружението, а заменик-претседателот на ИО на ЗП-Штип, Коста Штериов го нагласи големиот придонес на авторката Цвета Спасикова како дописник на „Пензионерски видици“ и на весникот „Пензионер плус“ кој прослави десет лета постоење.

Ц. С.

ЗП-ДЕМИР ХИСАР

Пензионерите најдобри читатели



Градската библиотека „Петре М. Андреевски“ работи во рамките на домот на културата „Илинден“ во Демир Хисар. Библиотеката располага со 150 квадратни метри корисен простор и со книжевен фонд од 60.000 наслови. Во убаво средените простори на библиотеката не пречка љубезниот, секогаш насмеан и расположен за разговор библиотекар, а водно и писател и поет, Златко Бошевски. Тој не информираше дека во библиотеката има 30 члена, пензионери од сите населени места од општината Демир Хисар, кои се активни читатели.

Библиотеката ги поседува сите обележја на јавен информативен сервис на граѓаните, а за нас пензионерите таа претставува своевидно културно и духовно добро кое го потврдува општиот национален белег на цивилизацискиот однос кон писменоста, културата и книгата како свој евидент феномен. Најголем број од книгите, кои јас ги читам, се од областа на психологијата и педагогијата, а одвреме навреме сакам да прочитам и некој роман од руските класици - ни вели пензионерката Биљана Трајковска.

Разгледувајќи ги новите наслови помеѓу рафовите со книги ја сретнавме и 75-годишната Спаса Петревска како одбира книга за читање.

Во овие пензионерски години читам активно и секојдневно. Досега имам прочитано повеќе од 300 романи за кои уредно бележам кога, што и од кој автор сум прочитала. Еве, на пример, сум прочитала 16 книги од Вера Бужарова, сите дела од Радован Цветковски, Добре Тодоровски и Златко Бошевски. Читам класици, но и нови автори. Денеска го одбрав романот „Татко“ од Калина Сливовска-Андонова. Од странските автори најмногу сакам да ги читам делата на Јелена Бакиќ-Алипкиќ и криминалистичките романи од Агата Кристи - ни вели најдобрата читателка на книги во градската библиотека во Демир Хисар.

Секој петок, 69-годишниот Здравко Огненовски од далечното планинско село Вирово доаѓа во библиотеката да изнајми книга за читање.

Читам книги откако знам за себе. По првата прочитана книга во трето одделение „Сказна за детето Вилем“ од Видо

Читањето е како сонување со отворени очи, Оскар Вајлд

Подгорец. Нема недела да не прочитам некоја книга. Читам сè што ќе ми дојде до рака или ќе ми „падне во очи“ во библиотеката, а најмногу ги сакам историските книги - ни вели Здравко.

Сето ова покажува дека покрај другото, пензионерите своите денови ги исполнуваат и со читање книги. Од евиденцијата на библиотеката се гледа дека демирхисарските пензионери најмногу ги читаат делата од роднокрајните писатели: Петре М. Андреевски, Божин Павловски, Раде Сиљан, Добре Тодоровски и др.

Нашите пензионери повеќе сакаат да читаат проза отколку поезија, а многу интересни за читање им се и историските книги. Најдисциплинирани се околу навременото враќање на книгите. Тие не само што се активни читатели, туку голем број од нив се присутни и на сите промоции и изложби на книги што ги организира матичната библиотека - ни вели Златко.

Со други зборови, во библиотеката се задоволни од пензионерскиот читателски аудиториум за којшто се надеваат дека во иднина ќе се зголемува, паралелно со зголемувањето на постојните просторни капацитети и фондот на нови книги, кој наскоро ќе биде збогатен и со нови наслови. **Зоран Стевановски**

ЗП-ГЕВГЕЛИЈА

Септември полн со активности

На први септември во Гевгелија се одржа манифестацијата „Смоквијада 2018“. Оваа манифестација традиционално се одржа по дванаесетти пат и е под покровителство на општината Гевгелија. Најпрво на плоштадот „Сава Михајлов“ манифестацијата за отворена ја прогласи градоначалникот Сашо Поцков, посакувајќи оваа традиција да продолжи и во европска Гевгелија. Оваа година „Смоквијада“ имаше нов концепт. Секој натпреварувач слаткото го приготвуваше во својот дом и една тегла достави до комисијата. Организатор како и претходната година беше здружението на граѓани „Тера“, чија претседателка е Ани Костадинова. Од пријавените 20 натпреварувачи, поголем број беа пензионери кои со своето искуство го приготвија најубавото слатко од смокви. Оваа година и наградувањето имаше нов концепт. За најдобрите три учесници имаше парична награда. Првата награда од петнаесет илјади денари ја доби натпреварувачката Мери Олумчева. На манифестацијата имаше и богата музичка програма на која настапија групата „Љубојна“ и

ансамблот на песни и ора „Бојмија“ од Гевгелија. Забавата продолжи до доцните вечерни часови и овој викенд беше најзабавниот викенд во годината за гевгеличани и за многубројните гости.

Пензионерите од Гевгелија освен што беа дел од „Смоквијада 2018“, одбележаа и други забавни настани. На 18 септември беа домаќини на манифестацијата „Пензионерите пеат 2018“, каде што беа присутни пејачки групи од 9 града во регионот. Гевгеличани како добри домаќини настапија први со песната „Трба трби Гевгелиско“, а потоа секретарот на ЗП-Гевгелија, Драган Дилбров, поздравувајќи ги присутните со краток говор ја прогласи манифестацијата за отворена. Сите здруженија се претставија во најдобро можно издание. Дружењето продолжи во мотелот „Вардар“.

Исто така, ЗП-Гевгелија го одбележа и 20 Септември, Денот на пензионерите на Македонија. Со музика и песни многу пензионери од општината славеа и се дружеа во Негорски Бањи во пријатна атмосфера.

Јанка Узунова



ЗП-КУМАНОВО

Пензионерите танцуваа салса

Проектот насловен како „Само доверба и социјална инклузија на старите лица - предуслов за достоинствено стареење“, што започна да се реализира кон крајот на минатата година заеднички помеѓу здруженијата „Јустисија“ и ЗП-Куманово, финансиски е поддржан од ЕУ, од Австрискиот црвен крст и Австриската агенција за развој, со националните имплементатори Црвен крст на Македонија, здружението „Хуманост“ и мрежата „Инлузија М“ заврши со одржување на осум едукативно креативни работилници. Последната, осма работилница, беше реализирана на 22 август годинава во просторите на ЗП-Куманово под наслов: „Да учиме и да се забавуваме со латиноамерикански танц салса“. Едукатор беше Марта Арсовска од танцовото студио „Вајб“ од Скопје. Таа преку музичка презентација на присутните им ги објасни основните движења, ритамот и стилот на играта. Со оглед на тоа што овој танц потекнува од Куба, за негова импровизација е потребно игра во двојки, специфична работа на нозе, раце, движење на телото, вртење, изолации на тело, акробатика и друго, едукаторот Арсовска своите знаења успеа да им ги презентира на десет двој-

ки. По двочасовната презентација, кумановските пензионери излегоа задоволни што имаа несекојдневна можност да ги научат основните чекори од овој познат латиноамерикански танц. Главно нивните коментари се движеа во насока на општо прифаќање на вакви работилници, од кои може да се стекнат разни креативни вештини и знаења, со желбата тие да може да продолжат во иднина или како што беше кажано: „Изразуваме благодарност до „Јустисија“ и до кумановското здружение на пензионери, кои не излекоа од дома и не вклучија во проект во кој се забавувавме“.

Се на сè, овој проект што се реализираше во изминатите осум месеци ги оправда очекувањата на сите и сите беа задоволни.

Јасмина Тодоровска

